

# اسلامیات

## تعارف اسلام

### تصویر اسلام

انا نحن نزلنا الذکر وانا له  
لحافظون (سورۃ الحج ۱۵: ۹)

ترجمہ:

”بیشک، ہم نے اس قرآن کو نازل کیا ہے اور  
بیشک، ہم خود کو اس کی حفاظت کرنے والے  
ہیں۔“

اسلام کسی ایسے مذہب کا نام نہیں ہے جو صرف انسان  
کی فحی اور انفرادی زندگی کی اصلاح کا داعی ہو اور جس کا  
کل سماجیہ حیات، کچھ عبادت، چند اذکار اور عہد کو  
رسوم اور پر مشتمل ہو بلکہ یہ ایک مکمل صیارت حیات ہے  
جو خدا اور اس کے آخری نبی کی وصایت کی روشنی میں  
زندگی کے تمام شعبوں کی تعمیر اور صورت گیری کرتا ہے  
اور زندگی کے ہر پہلو کو وصایت الہی کے نور سے منور کرتا  
ہے خواہ وہ انفرادی ہو یا اجتماعی، مادی ہو یا  
روحانی، معاشرتی ہو یا سیاسی، ملکی ہو یا بین الاقوامی

اسلام کی اصل دعوت یہ ہے کہ خدا کی زمین پر خدا کا قانون جاری ہو اور دل کی دنیا سے لے کر تہذیب و تمدن کے ہر گوشے تک خالق حقیقی کی مرضی ہو۔

**ارشادِ باری تعالیٰ ہے:**

”دین اللہ کے نزدیک مکرم اسلام ہے“

**اسلام کے لغوی معنی:**

اسلام کے لغوی معنی اطاعت، جھکنے اور مکمل سپردگی کے ہیں۔ اس کے لفظی معنی ”اصن اور سلامتی“ کے ہیں۔ اصطلاحی اعتبار سے اسلام کا معنی ہے ”یعنی نتریم“ اللہ تعالیٰ کے پاس سے جو خبریں اور احکام لے کر آئے ان کی تصدیق کرنا اور ان پر عمل کرنا۔ اسلام قبول کرنے کے نتیجے میں انسان اللہ تعالیٰ اور رسول نتریم کی امان میں آجاتا ہے۔

**ذکرِ حمید اللہ لکھتے ہیں:**

”اسلام ایک لوحید پرست دین ہے

جو حضور یا ان کے پیروں کا ہے“

**اسلام اور قرآن مجید:**

قرآن مجید میں لئی عقلات

بیر اسلام کا لفظ استعمال ہوا ہے۔

ان الدین عند اللہ الاسلام (عمران: ۱۹)

”بے شک دین اللہ کے نزدیک اسلام ہی ہے“

” اور جو کوئی اسلام کے سوائے اور دین کو  
چاہے گا تو وہ اس سے ہرگز قبول نہیں کیا  
جائے گا، اور وہ آخرت میں نقصان  
الٹانے والوں میں سے ہوگا۔“ (آل عمران: 85)

## اسلام اور احادیث

احادیث میں مختلف حوالوں سے اسلام کی حقیقت کو  
بیان کیا گیا ہے۔

حضرت عبداللہ بن عمرؓ سے روایت ہے بنی نضر بمکہ منہ

فرمایا۔

” ایک مسلمان دوسرے مسلمان کا بھائی ہے یا وہ  
لہ تو اس پر ظلم کرتا ہے لہ اسے بے یار و مددگار  
چھوڑتا ہے۔ جو شخص اپنے مسلمان بھائی کے کام  
آتا رہتا ہے اللہ تعالیٰ اس کے کام میں مدد کرتا رہتا  
ہے اور جو شخص کسی مسلمان کی دنیاوی مشکل حل  
کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی اخروی مشکلات میں  
سے کوئی مشکل حل فرمائے گا اور جو شخص کسی  
مسلمان کی پردہ پوشی کرتا ہے اللہ تعالیٰ قیامت  
کے دن اس کی پردہ پوشی فرمائے گا۔“ (بخاری و مسلم)

## اسلام کا آغاز:-

اسلام کا آغاز حضرت آدم علیہ السلام

سے جب کہ اسکی تکمیل نبی کریمؐ پر ہوتی ہے۔ اس حوالے سے

سلام غفر الیٰ معری و قمران ہیں:-

” وہ غلطی نہ کرے گا جو یہ مان کرے گا

۱۔ کہ اسلام اہل دین کا نام ہے جو بندہ سو سال پہلے حضرت محمدؐ نے لے کر آئے۔ اسلام تو ان تمام رسالتوں کا عنوان ہے جو ابتداء سے آج تک لوگوں کو ہدایت دیتی چلی آ رہی ہے۔ یہ صحیح ہے کہ اسلام کی حقیقت اپنے اعمال اور آخری منتقلی تک حضرت محمدؐ کی رسالت میں پہنچی لیکن قرآن کریم نے بلا استثنا تمام انبیاء کے بیانات کو اسلام ہی کا نام دیا ہے۔

حضرت یعقوب علیہ السلام نے جن کا لقب اسرائیل ہے نہ صرف اسلام کی دلت دی بلکہ وفات تک اسی پر قہر رہے بلکہ اپنی اولاد کو بھی یہی وصیت فرمائی۔

ترجمہ:

”کیا تم (اس وقت) حاضر ہو گے جب یعقوب علیہ السلام

کو موت آئی، جب انہوں نے اپنے بیٹوں سے

پوچھا تم میرے انتقال کے بعد کس کی عبادت

کرو گے؟ تو انہوں نے کہا ہم آپ کے معبود

اور آپ کے دادا الہیم و اسماعیل اور اسحاق

کے معبود کی عبادت کریں گے جو معبود بنا

سے اور ہم (اسی) کے فرما کر دائرہ میں رہیں گے۔“ (القرآن ۱۳۳)

# اسلام کی نمایاں خصوصیات

## تعارف:

اسلام اللہ تعالیٰ کے سامنے سہم جھکا لینے کا نام ہے۔  
اللہ تعالیٰ نے انسان کو پیدا کیا، اپنی نعمت سے ہر وہاں چڑھایا  
اور اس کے لیے ایک سیدھا راستہ تیار کر کے اس پر چلنے کی  
ہدایت دی۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے:

## ترجمہ:

”جو شخص اپنے آپ کو اللہ کے حوالے

کر دے اور مگر وہ نیک ہو اس نے حقیقتاً

اپنی بھرپور سے کے قابل سب سے اتمام لیا۔“ (لقمان: 22)

اسلام کی خصوصیات میں معرفت الہی، شکر کی نفی،  
اخلاقی حسن، مساوات، عالمگیریت، جامعیت اور فعالیت  
نمایاں ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے:-

”آج کے دن میں نے تمہارا دین اختیار کر لیا

تمہارا دین دیا۔“ (سورہ المائدہ)

اسلام کے علاوہ دیگر جتنے مذاہب ہیں عقائد، ارکان، اخلاق  
اور معاملات میں اس طرح مکمل تصورات کے حامل نہیں جیسے  
اسلام ہے۔ اسلام کی نمایاں خصوصیات درج ذیل ہیں۔

## 1. معرفت توحید کا حامل دین:

”توحید ہمارے کلیہ کا اہم جزو ہے۔“

سورۃ اخلاص کی بنیاد پر اسلام عیسائوں اور یہودیوں

یہ مختلف ہو جاتا ہے۔ پورا اسلام توحید کے گرد گھوم رہا ہے۔

**علامہ شبلی نعمانی** لکھتے ہیں کہ:

پیغمبرؐ نے کیا تھا۔

”توحید اسلام کا پہلا سبق ہے۔“

**علامہ شبلی نعمانی** کے مطابق:

پیغمبرؐ فرماتے ہیں کہ:

”اسلام ایک قلعے کی مانند ہے اور اس قلعے میں

داخل ہونے کا دروازہ توحید ہے۔“

حقیقت یہ ہے کہ اسلام وہ واحد دین ہے جس نے توحید کو مکمل طور پر بیان کیا ہے۔ ارشادِ باری تعالیٰ ہے۔

**ترجمہ:**

”آج سے پہلے ہم نے جو بھی رسول بھیجا ہے یہی وحی کی کہ میرے سوا اور کوئی عبودیتیں لہذا تم سب میری عبادت کرو۔“

**بقول اقبال:**

یہ بیان میں نکتہ توحید آتو سکتا ہے  
تیرے دفاع میں ہوبت خانہ تو بنائے

**2۔ آسان دین:**

اسلام کا ایک نمایاں پہلو یہ ہے کہ آسان دین

ہے۔ اس کی تعیلات میں کوئی ایسا کام اور پیچیدگی نہیں۔ اس کی بنیاد اس اقرار پر ہے کہ اللہ واحد ہے۔ اسی نے اس کا شمار

کو پیرا دیا اور اپنے خلیفہ القواہن کی بنیاد پر اس کا نظام چلا رہا ہے

ترجمہ :- ”دین کے اصطلاح بارے میں کوئی زبردستی نہیں۔ (البقرة: 256)

شُرک کی نفی :- 3

اسلام شرک کی نفی کرتا ہے۔ اسلام شرک کو لاقبل کی توہین اور انہماک کا زوال قرار دیتا ہے کیونکہ اسلام کی لغت میں فطرت کے مختلف بیضیوں کے درمیان امن و امان اور آواز دہاکی حسیت رکھتا ہے۔ وہ نہ کائنات کا غلام ہے نہ خود کا خادم بلکہ وہ مستقل ادارہ اور دور درشن اختیار کا مانتا ہے۔ شرک کے حوائے سے ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

ترجمہ :-

”بلاشبہ شرک ظلم عظیم ہے“ (لقمان: 13)

مکمل کتاب کا حاصل دین :- 4

اسلام مکمل کتاب کا حاصل دین ہے۔ وہ کتاب جس میں کوئی شک نہیں ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ

ذٰلِكَ الْكِتَابُ لَا رَيْبَ فِيهِ۔ (فاطر: 2)

ترجمہ :- ”یہ وہ کتاب ہے جس کے کتاب الہی ہونے میں کوئی شک“

اخلاق حسنہ کا جامع دین :- 5

اسلام کی خصوصیات میں

سے اخلاق حسنہ کی تعلیم ملتی ہے۔ نبی کریم کا ارشاد ہے :-

ترجمہ :-

”میں نردگ ترین اخلاق اور نیک ترین اعمال

کی تکمیل کے لیے نبی بنا یا نبیوں۔“  
 اسلام نے دنیا بنانے کے لیے نئے اخلاق و جہاز جنہوں سے پیدا ہوتے ہیں  
 (۱) جہاز نامہ: (۱) ظلم (۲) شہوت (۳) غضب (۴) لاذیب  
 اسلام نے بتایا ہے کہ اچھے اخلاق بھی جہاز جنہوں سے پیدا  
 ہوتے ہیں۔

**صبر - عفت - شجاعت - عدل**

صبر کا ذکر قرآن پاک میں نوے مقامات پر ہے۔  
 امام جنبلؒ فرماتے ہیں کہ

” نصف ایمان کا نام صبر ہے اور  
 نصف ایمان کا نام شکر ہے۔“

**عفت:** عفت سے خیا نہیں ہوتی شہت۔  
**شجاعت:** شجاعت کے بارے میں ایک حدیث میں مذکور ہے  
 ترجمہ: ” پہلوان وہ ہیں خود و سرور کو چھڑا  
 دیتا ہے پہلوان تو وہ ہے جو غصہ کے  
 وقت اپنے کو محفوظ رکھتا ہے۔“

**عدل:** عدل کے نتائج میں افراط و تفریط کو چھوڑ کر درمیانی  
 راستہ کو اختیار کرنا ہے۔  
 ” بے شک اللہ عدل و الصاف کو  
 پسند کرتا ہے۔“



## ۵ اشاعت علم کا حامل دین :-

اسلام علم کو جبران <sup>روشن</sup> و مفید

قرار دیتا ہے، جو اسکی نشانیوں اور اسکے پیغام کی صداقت کی طرف  
 رہنمائی کرتا ہے۔ موجودہ دور میں علم کی فضیلت کو سمجھنا مستقل  
 نہیں ہے کیونکہ اس دور کے تمام عالم نے کلاً تسلیم کر لیا ہے کہ علم  
 کے لہر کوئی چیز نہیں۔ لیکن جس زمانہ میں اسلام کا آغاز ہوا  
 اس وقت تمام دنیا علم کی فضیلت سے غافل تھی۔ عرب تو بڑھ  
 لکھنے سے بھی عاری تھے۔ انہیں اپنی اس حالت پر بھی ناز تھا، باری  
 بھی صرف بائبل کے حروف سے کوئی نکتہ محدود تھا۔ یہی چین  
 اور ایران کا بھی یہی حال تھا۔ ہندوستان میں سیت زیادہ  
 ترقی کی حالت میں مہابھارت اور رامائن کے قصے و افعال  
 سمجھے جاتے تھے۔ اسلام ہی نے علم کو اپنی سرپرستی میں لیا اور شاہ  
 باری تعالیٰ ہے:

”اللہ درجات بلند فرماتا ہے ان کے جو تم

میں سے ایمان لائے ہیں اور ان کے جن کو

علم ملا ہے۔“

ارشاد باری تعالیٰ ہے :-

”اے رب کے نام کے ساتھ بڑھ جس نے

بدایا، انسان کو جسے ہوئے خون سے“ (العنق: ۱-۲)

## ۱ علمی دین :-

اسلام علمی دین ہے جو بیک وقت مادی اور

روحانی دونوں طرح کی کامیابیوں کا حامل ہے۔ روحانی اصول ہے

ترجمہ:-

”اے اللہ! میں تجھ سے لفع دینے والے علم اور

مقبول عقل طلب کرتا ہوں“

بعض لوگوں نے یہ دیکھ کر کہ اسلام نے توکل کی تعلیم دی ہے سچے سچے کہ  
اسلام عقل کے منافی ہے۔ جب کہ سورۃ النجم میں ارشاد باری تعالیٰ ہے

ترجمہ:-

”انسان کے لیے ویسی ہے جس کی اس نے کوشش

کی اور بے شک وہ اپنی کوشش ضرور دیکھ لے گا“

سورۃ الانعام میں ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

ترجمہ:-

”ہم ان کے لیے ان کے عقل کے حوائج درج بھی“

یہ آیات واضح کرتی ہیں کہ اسلام نے اقوام کو علم اور عقل دونوں  
کی طرف توجہ دینا چاہی بلکہ عقلاً اساتذہ بھی دکھایا

## عقل و فطرت پر مبنی دین :-

(8)

اسلام کے اصول عقل و فطرت

پر مبنی ہے۔ اس لیے ان کا سمیٹنا ان تمام نظاموں کے لئے کھلیا ہوا

ہے جو اس کے بلند اصولوں کے ساتھ ہم آہنگی رکھیں اور انسانیت

کی خوش خستی کی ضمانت دیں، چاہے وہ کس کس طرح ہو۔ اس طرح

اسلام نے تمام قدیم بلند تہذیبوں کو فروغ دینے اور انہیں اپنے

دامن میں لینے کی کوشش کی جس سے مسلمانوں کو کوئی فائدہ نہ ہو اور

عام انسانیت کو بھی۔

## ۱۹) اخوت پر مبنی دین:

اسلام کی ایک نمایاں خصوصیت

اخوت ہے۔ یہ اسلام کا اہم ترین ہے کہ جب ریاست مدینہ کی بنیاد ہوئی تو تمام ریاست کو اخوت کے رشتے میں باندھ دیا گیا۔

### بقول علامہ اقبال:

ہے اخوت اس کو لیتے تھے کائنات جو کمال میں

ہندوستان کا پر پیرو جو ان کے تاب ہو جانے۔

## انما المؤمنون اخوة

ترجمہ: ہر مسلمان ایک دوسرے کا بھائی بھائی ہے۔ (الحجرات: ۱۰-۱۱)

## ۲۰) محبت کرنے والے دین:

اسلام کی ایک بڑی خصوصیت ہے کہ یہ محبت قائم

کرنے والا دین ہے۔ اسلام محبت الہی کی تعلیم ان الفاظ میں دیتا ہے۔

وہ **رب العالمین** ہے، ہر چیز جو نشوونما قبول کر سکتی ہے، اسے وجود بخشنے والا اور اس کی سستی کو قائم رکھنے والا۔ وہ رحمن ہے۔

### حدیث شریف:

”بِسْمِ اللَّهِ لِيَفْ سَدُونَ سِئْرًا مِّنْهُ“

ترجمہ: زیادہ محبت کرتا ہے۔

### حضور یارانے فرمایا:

”تم اہل زمین کو رحم کرو اور اللہ تم کو رحم کرے گا۔“

### بقول مولانا حالی:

یہ کرو میرا نامی تم اپنی زمین پر  
خدا میرا جان بزرگ کا عرض پہنچا رہا

## (11) عالمگیر دین :-

اسلام ایک عالمی دین ہے۔ یہ کسی مخصوص ماحول  
میں محدود نہیں ہے۔ بلکہ یہ عالمگیر دین ہے۔ نسلِ رتھ اور قبیلے کی  
اہمیت نہیں۔ جیسے اسلام عالمگیر دین و سب سے آخری رسالت کہی  
عالمگیریت کی حامل ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے:

### ترجمہ :-

” اے بنی آدم! ارشاد فرمائیں: اے لوگو!  
میں تم سب کی طرف اللہ کا رسول بنا کر بھیجا گیا ہوں۔“

## (12) قومیت سے بالاتر دین :-

دنیا میں عموماً تین چیزیں فدا ہیں در حکم ان رسی  
پہل انکی حکومت سے نکلنے کی کسی کی جرات نہیں۔

(1) نسل (2) زبان (3) رنگ

اسلام نے ان تینوں چیزوں کو مٹا دیا۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

### ترجمہ :-

” اولین بشر کو مٹی سے پیدا کیا اور پھر اسکی  
نسل کو ایک حقیر پانی سے چلایا“ (المحمدہ: 7-8)

خلیفہ حجۃ الوداع نے موقع پر آپ نے فرمایا:

” کسی عربی کو بچی پر اور کسی عجمی کو عربی پر کسی کا رے کو  
” کسی گورے پر اور گورے کو کا رے کو کوئی فضیلت نہیں سوائے

لقوی کے ما

بقول علامہ اقبال:

علاقا فنزلی مقصود کا اسی کو تسمیہ

اندھیری شب میں ہو جیتے کی آنکھ جیسا چراغ

### 113) فساد کی ممانعت پر مبنی دین

اسلام شہر میں اور فساد کا دشمن ہے اور شروع

ہی ہے آزادی و انصاف کی صدا بلند کرنا اور ہر طرح کے فساد سے ہرگز  
کا اعلان کرتا رہا ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے:

ترجمہ "جس نے کسی کو ناحق قتل کیا یا زمین میں فساد

پھیلایا، اس نے بوسے انسانیت کا قتل کیا" (المائدہ: 22)

### 114) لحد دار دستور کا حامل دین

قرآن کی مشعل میں اسلامی قوانین آداب کا ادب

لحد دار دستور موجود ہے۔ قرآن ایمان و اخلاق کے عام قوانین

کی نشاندہی کر کے مسلمانوں کو آزاد چھوڑتا ہے وہ اپنے علاقوں اور

اپنے اپنے زمانے کے مطالب اور اجتہاد کا لحاظ کرتے ہوئے عطا مناسب قوانین

بناتے۔

### 115) مساوات کا حامل دین

اسلام کی خصوصیت یہ ہے کہ یہ مساوات پر مبنی دین

ہے۔ مساوات کے معنی یہ ہیں کہ ہر شخص کو شہر و قانوناً ہر وہ حق

حاصل ہو جو کسی دوسرے شخص کو اسی ملک یا ریاست کے اندر

حاصل ہیں۔ تاریخی تناظر میں اسلام کی مساوات کی مثالیں

موجود ہیں۔

11) ہر ایک، آتش پرست تھے، اسلام لانے کے بعد ان کا خاندان

یادوں الرشید کی وزارت عظمیٰ پر مشتمل ہوا۔

- (2) مسجدوں اور قبرستانوں میں کبھی امیر و غریب کا فرق نہیں کیا گیا
- (3) عورتیں اور غلام بھی کسی دشمن کو بیاہ دینے کا اختیار رکھتے ہیں
- جسکی دیکھو وہی سب سے سالار اور افضل ہے۔

## مشہور واقعات:

حضرت عمر فاروق کے سفر شام کا قصہ مشہور ہے کہ اونٹ پر غلام اور خلیفہ وقف وقف سے سوار ہوتے تھے، کیونکہ دیکھلی نشست پر ان کا سامان سفر تھا۔ جس وقت منزل پر پہنچے کیمپ میں داخلہ کا وقت ہوا تھا اور تمام فوج سب سے سالار اپنے خلیفہ کے خیر مقدم کے لیے گھڑی تھی اور مختلف احوال کے لوگ بھی خلیفہ کو پوروٹو کال دیکھنے کو جمع تھے۔ ان میں ایک غیر مسلم تھائی نے اپنی مسلمان غازی سے پوچھا ”کیا آپ کا خلیفہ یہی ہے جو اس اونٹ پر سوار ہے؟“ غلام نے جواب دیا میں وہ نہیں، ہمارا خلیفہ تو وہ ہے جو اس اونٹ کی میاں پر ہے میدان آریا ہے، سوار تو ان کا غلام ہے۔“ انسانی تاریخ اور سیاست پر اس سے بڑا احوال کیا ہوگا۔ لہو

## بقول اقبال:

یہ ایک ہی صدف میں کھرب ہو گئے محمود و ایاز  
لہ کوئی بندہ رہا نہ کوئی بندہ نواز

## 116) انسانیت کو بلندی پر پہنچانے والا دین ہے۔

اسلام کی خصوصیت یہ ہے کہ اس نے انسانیت کو بلندی پر پہنچایا اور اللہ کے نیک بندوں کو انسان بنا کر ان کے مراتب روحانیت کو بہتر ثابت کیا۔ اسلام کا مقصد یہ ہے کہ الوہیت کی صفت کا ارتقا بلندی پر اور انسانیت کا درجہ

یہی ہے کمال تک پہنچ جانے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

ترجمہ ” اے حبیب ہم نے آپ سے پہلے جنہیں رسول کہہ بنا کر بھیجا وہ انسان ہی تھے ایمان کی طرف وحی نازل نہیں ہوئی۔“

### سماجی انصاف حاصل دین :-

(۱۱۷)

اسلام کا غایاں پہلو یہ ہے کہ یہ سماجی انصاف اور حقیقی جمہوریت کے قیام کے لیے حکومت کو مختار نظام بنایا جس کے سامنے میں آزادیاں پروان چڑھیں اور عوام کو بظلم و ستم سے نجات ملی۔ اس نظام حکومت کو جن قوسوں نے اختیار کیا وہ آج بھی اطمینان سے گزار رہی ہیں۔

### احترام انسانیت پر مبنی دین :-

(۱۱۸)

اسلام ایک ایسی عمارت ہے جس کے جھنڈے کے نیچے آسمانی شہر یقین ایک بچ منزل کی طرف قائم فرما رہا ہے۔ اسلام انسانیت کے احترام کا درس دیتا ہے۔ مسلمانوں کا یہ طے شدہ اصول ہے ” غیر مسلمین کے وہی حقوق ہوں گے جو ہمارے ہیں اور ان پر وہی ذمہ داریاں ہوں گی جو ہمارے ہیں۔“

### حدیث :-

” مسلمان وہ ہے جس کے ہاتھ اور زبان

سے دوسرے مسلمان محفوظ رہیں۔“

### اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے

(۱۱۹)

اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے۔ اسلام ہمیں زندگی کے ہر حوالے سے مکمل ہدایت فراہم کرتا ہے۔ اسلام ہمیں انفرادی

زندگی میں مکمل رہنمائی دیتا ہے۔ مثلاً کان میں اذان دینا۔  
 عقیدہ کرنا۔ اسلام بتاتا ہے کہ بھول کی پرورش کئے گئی ہے۔  
 ارشاد باری تعالیٰ ہے۔  
 ترجمہ: ﴿صَوِّثْ لَهُ بُولُو، حَسَدٌ لِّزُرُو﴾

**حدیث:**

بہمنہ نے فرمایا،  
 ﴿سَلِمَ حَاصِلُ زُنَا بِرِ مَسْلِمَانِ بِرِ فَرْضِ ي﴾

**عقیدہ رسالت:**

(20)

اسلام کی ولیم خوبی ختم نبوت ہے۔

سورۃ احزاب (40)

﴿مُحَمَّدٌ مِّنْ كُنُوسِ كَابِ نَبِيٍّ اُوْرِدِ سَعْمِ سَوَّلِ﴾  
 خاتم النبیین ہے

**حدیث:**

نبوت ملنے کے بعد نبی کریم نے فرمایا

ترجمہ: ﴿بِ شَيْءٍ لَّجَّ اِنْسَانِيَّتِ كِي حَانِبِ عِطْمِ بِنَا﴾  
 کر بھجائے

**خلاصہ بحث:**

عذر جمہور مالا بہلوؤں سے ثابت ہوتا ہے  
 کہ اسلام کے سوا انسانیت کے بارے میں دوسرے کوئی راستہ۔ اسلام  
 کی خصوصیات کو اختیار کر کے انسان دنیا اور آخرت دونوں  
 میں کامیابی حاصل کر سکتا ہے۔ اسلام اللہ کی طرف سے آخری



اسیامی دین ہے۔ جو عالمگیر ہے۔ اسلام عذیب نہیں بلکہ دین  
ہے۔ فدایب کے پاس جملہ سوالات کے جوابات ہیں، اسلام کے  
پاس جملہ سوالات کے فلسفی بخش جوابات ہیں۔

